
単位：サンプル数以外はパーセント。
斜線部分は該当項目なし。

質問項目 全体
性別 英語に対する認識別＊

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

1
性別 男子 53.1 100.0 0.0 43.2 57.6 49.2 55.6 

女子 46.6 0.0 100.0 56.7 42.4 50.8 44.1 
無回答・不明 0.2 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3 

2

あなたが小学生の時、学校で英語の授
業や活動はありましたか。

あった 91.4 89.7 93.5 93.2 93.0 91.0 90.5 
なかった 8.0 9.7 6.0 6.3 6.8 7.4 8.9 
無回答・不明 0.6 0.6 0.5 0.5 0.2 1.6 0.5 

SQ1. 小学校での英語の授業や活動は
どれくらいありましたか。

※★2で「あった」と回答した2,713
名のみを対象。
以降★：2SQ3.の6まで同様。

週に１回くらい 23.2 23.1 23.1 24.4 22.2 25.2 22.9 
月に２～３回くらい 18.6 17.0 20.5 23.5 18.4 20.7 16.7 
月に１回くらい 21.3 23.8 18.6 22.0 23.6 17.1 20.7 
年に２～３回くらい 18.2 16.7 19.9 18.1 18.0 19.8 18.2 
わからない 17.0 17.4 16.5 10.6 15.1 13.5 20.1 
無回答・不明 1.7 2.0 1.5 1.5 2.7 3.6 1.4 

SQ2. 小学校での英語の授業や活動
は、あなたが何年生のときからありま
したか。

★

１年生 14.7 13.4 16.0 17.0 16.0 15.3 13.2 
２年生 3.1 3.1 3.1 4.3 2.2 0.0 3.2 
３年生 11.9 10.8 13.2 12.8 12.0 14.4 11.5 
４年生 16.8 17.1 16.5 17.7 14.7 24.3 16.4 
５年生 11.8 12.2 11.2 14.1 9.6 16.2 11.2 
６年生 6.0 6.9 4.9 5.1 5.3 3.6 6.6 
わからない 35.5 36.2 34.6 29.0 40.2 25.2 37.4 
無回答・不明 0.3 0.3 0.4 0.0 0.0 0.9 0.5 
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★

１. 楽しかった とてもそう 23.4 20.7 26.2 34.6 19.8 39.6 19.0 
まあそう 47.3 46.4 48.4 47.0 50.9 43.2 46.6 
あまりそうでない 20.8 21.4 20.2 13.8 20.9 11.7 24.0 
まったくそうでない 8.2 11.0 5.1 4.4 8.4 5.4 9.9 
無回答・不明 0.4 0.6 0.2 0.2 0.0 0.0 0.6 

２. 内容が簡単だった とてもそう 26.6 27.7 25.3 35.8 30.7 27.0 21.6 
まあそう 48.6 46.1 51.5 46.5 50.2 45.0 49.4 
あまりそうでない 18.1 16.9 19.2 13.6 14.4 23.4 20.5 
まったくそうでない 5.9 8.1 3.4 3.4 4.0 3.6 7.6 
無回答・不明 0.8 1.1 0.5 0.7 0.7 0.9 1.0 

３. 外国や英語に興味をもった とてもそう 12.5 10.9 14.2 26.2 10.7 24.3 6.8 
まあそう 29.3 27.7 31.0 39.5 30.9 30.6 24.9 
あまりそうでない 39.7 38.9 40.6 27.1 44.4 35.1 43.4 
まったくそうでない 17.0 20.9 12.8 6.3 13.6 7.2 22.9 
無回答・不明 1.5 1.6 1.4 0.9 0.4 2.7 1.9 

４. もっとたくさん英語の文やア
ルファベットを書きたかった

とてもそう 9.4 7.5 11.4 20.1 8.2 15.3 5.3 
まあそう 20.8 19.6 22.2 29.1 19.8 27.0 17.4 
あまりそうでない 46.8 44.3 49.6 39.0 51.6 40.5 48.7 
まったくそうでない 22.1 27.5 16.1 11.1 19.6 15.3 27.7 
無回答・不明 0.9 1.1 0.7 0.7 0.9 1.8 0.9 

５. もっとたくさん英語を話した
かった

とてもそう 10.2 8.9 11.5 23.5 9.1 18.0 4.8 
まあそう 20.2 19.3 21.1 28.6 20.9 29.7 16.1 
あまりそうでない 45.1 42.5 48.0 36.5 49.3 39.6 47.4 
まったくそうでない 23.7 28.2 18.7 10.9 19.8 10.8 30.7 
無回答・不明 0.9 1.1 0.7 0.5 0.9 1.8 1.0 

６. もっと早くから学校で英語を
習いたかった

とてもそう 15.0 14.6 15.5 24.5 10.2 30.6 11.7 
まあそう 21.5 20.0 23.1 26.9 22.0 23.4 19.2 
あまりそうでない 38.1 35.1 41.6 33.9 43.6 33.3 38.4 
まったくそうでない 24.6 29.5 19.1 14.0 23.8 10.8 29.9 
無回答・不明 0.8 0.8 0.8 0.7 0.4 1.8 0.8 

＊「英語に対する認識別」については、P14 の「英語に対する認識の 4タイプ」を参照。
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質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

3

中学校に入学する前（小学生の時やそ
れ以前）に、学校の授業以外で英語や
英会話の勉強をしていましたか。

していた 39.2 34.0 45.1 55.4 50.0 30.3 30.6 

していなかった 59.2 64.0 53.8 43.0 48.6 68.9 67.8 

無回答・不明 1.6 2.0 1.1 1.6 1.4 0.8 1.6 

SQ. どのような教室や教材で、英語や
英会話の学習を行っていましたか。
（複数回答）

※3で「していた」と回答した1,163
名のみを対象。

幼稚園や保育園 7.2 6.7 7.7 7.2 5.8 13.5 7.3 

英会話教室 42.0 42.0 41.7 46.1 42.1 21.6 40.6 

学習塾 46.3 48.1 44.9 49.3 44.2 45.9 44.8 

通信教育の英語教材 16.7 10.6 22.0 18.6 16.1 13.5 16.0 

書店で売られている教材 5.5 3.9 6.9 8.3 5.8 5.4 3.2 

インターネット教材 1.9 1.7 2.1 1.7 1.2 2.7 2.1 

家庭教師 3.7 5.0 2.6 3.7 2.1 8.1 4.0 

家族に英語を習っていた 6.1 6.2 6.1 7.4 5.8 2.7 5.5 

その他 5.5 3.5 7.2 6.3 7.0 5.4 4.4 

4
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１. 歌やダンス やったことがある 51.5 43.9 60.1 57.5 52.9 50.8 49.0 

やったことがない 32.3 36.1 28.0 31.6 32.4 30.3 32.8 

わからない 11.2 14.3 7.7 7.3 9.9 13.1 12.9 

無回答・不明 5.0 5.6 4.2 3.7 4.8 5.7 5.3 

２. アルファベットの読み書き やったことがある 63.8 59.5 68.8 74.8 70.0 63.1 58.1 

やったことがない 20.7 21.8 19.4 16.5 17.1 19.7 23.4 

わからない 11.1 13.6 8.2 5.9 9.5 12.3 13.4 

無回答・不明 4.4 5.1 3.6 2.9 3.3 4.9 5.1 

３. 英単語の読み書き やったことがある 46.7 40.2 54.2 60.5 52.7 45.9 39.8 

やったことがない 32.9 36.7 28.4 27.0 30.6 27.9 36.4 

わからない 15.3 17.4 12.9 9.4 12.2 18.9 18.2 

無回答・不明 5.1 5.6 4.5 3.2 4.5 7.4 5.6 

４. 英語の文を読んだり書いたり
する活動

やったことがある 37.3 34.5 40.4 47.9 44.8 32.8 31.3 

やったことがない 38.7 39.2 38.2 36.0 35.5 36.9 41.0 

わからない 18.6 20.3 16.7 12.1 15.7 23.0 21.6 

無回答・不明 5.4 6.0 4.7 4.0 3.9 7.4 6.1 

５. 英語を聞くことや話すこと やったことがある 65.6 59.8 72.1 76.8 72.3 67.2 59.3 

やったことがない 20.1 21.8 18.2 16.0 15.7 14.8 23.4 

わからない 9.5 13.1 5.4 4.1 7.6 11.5 11.9 

無回答・不明 4.8 5.3 4.3 3.0 4.3 6.6 5.4 

６. 発音の練習 やったことがある 52.4 47.1 58.3 61.9 58.5 53.3 47.1 

やったことがない 28.3 30.4 26.0 24.6 27.3 20.5 30.6 

わからない 14.2 16.7 11.3 9.5 10.3 18.9 16.7 

無回答・不明 5.1 5.8 4.3 4.0 3.9 7.4 5.6 

７. 文法の学習 やったことがある 17.1 16.0 18.4 28.7 24.2 12.3 11.2 

やったことがない 55.7 54.7 56.9 52.4 54.3 56.6 57.4 

わからない 21.9 23.6 19.9 14.9 16.7 24.6 25.7 

無回答・不明 5.3 5.7 4.8 4.0 4.8 6.6 5.8 
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質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711
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① 中学校に入学する前、英語
は好きでしたか。

好き 11.7 7.9 16.0 31.9 8.1 16.4 4.9 

どちらかといえば好き 33.3 29.0 38.1 42.5 39.0 42.6 27.9 

どちらかといえば嫌い 26.6 28.0 25.1 14.1 26.4 24.6 31.4 

嫌い 16.3 20.2 11.8 4.0 10.7 5.7 23.2 

わからない 11.8 14.3 8.8 7.5 15.5 10.7 12.4 

無回答・不明 0.4 0.5 0.2 0.0 0.2 0.0 0.2 

② 中学校に入学する前、中学
校で英語を学ぶことが楽しみで
したか。

とても楽しみだった 9.2 6.6 12.3 24.3 8.1 16.4 3.6 

まあ楽しみだった 32.7 26.8 39.3 47.6 36.2 50.8 25.2 

あまり楽しみではなかった 34.3 36.5 31.9 19.4 37.6 20.5 39.9 

まったく楽しみではなかった 18.7 23.5 13.2 5.6 11.6 9.0 26.2 

わからない 4.7 6.1 3.0 3.0 6.4 3.3 4.9 

無回答・不明 0.4 0.4 0.4 0.2 0.2 0.0 0.2 

③ 中学校に入学する前の英語
の勉強は、中学校で役に立って
いると思いますか。

とても役に立っている 11.4 9.4 13.8 29.2 14.5 8.2 4.3 

まあ役に立っている 38.0 34.6 41.8 41.0 44.2 43.4 34.9 

あまり役に立っていない 28.5 28.9 28.1 18.6 24.4 21.3 34.0 

まったく役に立っていない 11.8 15.6 7.3 6.3 9.9 11.5 14.3 

わからない 9.7 10.8 8.5 4.9 6.6 14.8 12.1 

無回答・不明 0.7 0.8 0.6 0.0 0.4 0.8 0.5 

6
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。

① 学校の英語の授業をどれくら
い理解していますか。

ほとんどわかっている 14.7 14.4 15.0 45.4 25.0 2.5 1.4 

70％くらいわかっている 25.9 24.7 27.2 43.3 49.8 16.4 13.6 

半分くらいわかっている 32.8 31.3 34.5 10.8 23.6 59.0 41.8 

30％くらいわかっている 17.1 17.8 16.1 0.3 1.0 15.6 27.7 

ほとんどわかっていない 9.3 11.4 7.0 0.2 0.6 6.6 15.4 

無回答・不明 0.3 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 

② 学校の英語の授業では、先
生の説明を聞いている時間と、
自分たちが英語を使って活動す
る時間と、平均するとどちらの
方が多いですか。

先生の説明を聞いている
時間の方が多い 25.6 29.8 20.8 20.8 28.7 20.5 26.9 

どちらかといえば先生の説明を
聞いている時間の方が多い 45.1 41.9 48.6 45.1 42.8 45.9 45.9 

どちらかといえば自分たちが
活動する時間の方が多い 24.6 22.6 27.0 29.7 24.8 27.0 22.8 

自分たちが活動する時間
の方が多い 3.2 3.9 2.4 3.5 2.5 4.9 3.0 

無回答・不明 1.6 1.8 1.2 1.0 1.2 1.6 1.3 

7

英語が得意ですか、苦手ですか。 とても得意 8.0 7.9 8.2 30.2 9.9 0.0 0.0 

やや得意 29.5 27.0 32.4 69.8 90.1 0.0 0.0 

やや苦手 32.5 32.5 32.5 0.0 0.0 83.6 50.4 

とても苦手 29.3 31.7 26.4 0.0 0.0 16.4 49.6 

無回答・不明 0.7 0.8 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

SQ. 英語を苦手と感じるようになったの
はいつ頃からですか。

※7で「やや苦手」「とても苦手」と回
答した1,833名のみを対象。

中学校に入学する前 11.7 13.2 9.8 9.0 11.9 

中１の始め頃 16.2 19.3 12.5 11.5 16.5 

中１の夏休み頃 10.4 10.6 10.3 11.5 10.3 

中１の夏休み後くらい 12.8 12.2 13.5 9.8 13.0 

中１の後半 26.6 23.6 30.3 31.1 26.2 

中２の始め頃 12.9 12.4 13.6 14.8 12.7 

中２の夏休み頃 3.8 3.5 4.0 4.1 3.8 

中２の夏休み後くらい 3.1 2.8 3.3 2.5 3.1 

現在 2.5 2.6 2.5 5.7 2.3 

無回答・不明 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 

3



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

8

もっとも英語学習のやる気が高かった
時期はいつですか。

中学校に入学する前 14.1 14.5 13.7 9.2 12.6 10.7 16.7 
中１の始め頃 43.6 40.5 47.0 31.6 38.2 31.1 50.7 
中１の夏休み頃 5.2 5.6 4.6 5.9 4.8 9.8 4.6 
中１の夏休み後くらい 3.8 4.1 3.5 4.8 4.3 4.1 3.3 
中１の後半 7.0 7.3 6.6 9.7 11.6 6.6 4.8 
中２の始め頃 7.3 7.8 6.6 10.8 9.7 4.9 5.6 
中２の夏休み頃 2.4 2.5 2.2 3.8 2.7 2.5 1.6 
中２の夏休み後くらい 3.0 3.2 2.8 4.4 2.5 4.9 2.5 
現在 11.4 11.9 10.8 17.5 11.8 23.0 8.3 
無回答・不明 2.4 2.7 2.0 2.4 1.9 2.5 2.0 

9

どんな英語の授業を受けたいですか。 英語が好きになる授業 31.3 30.8 31.9 15.6 21.5 30.3 40.1 
入試に役立つ授業 38.9 38.6 39.2 38.9 45.2 32.0 37.9 
高等学校やそれ以降の英
語学習に役立つ授業 6.4 7.1 5.6 9.7 6.6 9.0 5.0 

言語や文化に対する理解
が深まる授業 3.6 3.9 3.4 4.0 6.0 2.5 3.0 

積極的なコミュニケーショ
ン能力が身につく授業 13.8 12.5 15.2 26.3 15.7 19.7 8.2 

その他 3.2 4.1 2.3 2.1 3.7 2.5 3.5 
無回答・不明 2.7 3.0 2.4 3.5 1.2 4.1 2.3 

10

現在の英語の成績は、クラスの中でど
れくらいですか。

下の方 21.7 25.3 17.8 1.1 2.1 16.4 35.3 
真ん中より下 19.3 19.4 19.1 4.3 6.4 28.7 27.9 
真ん中くらい 28.5 26.5 30.8 27.5 35.7 40.2 26.2 
真ん中より上 17.3 15.9 18.8 33.8 33.1 11.5 7.1 
上の方 11.6 11.7 11.4 31.7 21.9 1.6 2.0 
無回答・不明 1.6 1.3 2.0 1.6 0.8 1.6 1.4 

11

家
で
の
勉
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時
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に
つ
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き
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。

① ふだん（月曜日～金曜日）、
学校での授業以外に１日にだい
たい何時間くらい勉強しています
か。学習塾、家庭教師について
勉強する時間も含めてください。

ほとんどしない 16.5 19.5 13.2 5.2 12.0 17.2 22.0 
およそ30分 12.1 13.4 10.5 6.8 9.7 9.8 14.8 
１時間 18.7 19.1 18.1 14.8 18.6 17.2 20.2 
１時間30分 16.1 14.7 17.7 17.6 16.1 18.9 15.4 
２時間 17.8 16.4 19.4 25.2 21.7 18.9 13.9 
２時間30分 7.4 6.3 8.5 11.7 8.1 6.6 5.6 
３時間 6.3 5.7 6.9 10.2 8.7 5.7 4.2 
３時間30分 1.4 1.2 1.7 2.5 1.4 1.6 1.0 
それ以上 3.1 3.1 3.2 5.2 3.3 3.3 2.3 
無回答・不明 0.6 0.5 0.7 0.6 0.4 0.8 0.6 

② ①で答えた勉強時間のうち、
英語の勉強をする時間はどれく
らいですか。

ほとんどしない 24.7 28.2 20.8 8.7 18.4 17.2 33.0 
15分 19.0 19.4 18.6 14.3 18.0 17.2 21.1 
30分 22.6 19.9 25.9 26.0 24.2 25.4 20.8 
45分 9.5 9.4 9.5 11.6 12.6 9.0 7.8 
１時間 12.3 11.4 13.4 20.8 12.4 16.4 8.9 
１時間30分 5.5 5.2 5.8 9.4 6.6 6.6 3.6 
２時間 2.7 2.7 2.7 4.4 4.5 0.8 1.7 
それ以上 1.3 1.5 1.1 2.4 1.4 3.3 0.7 
無回答・不明 2.3 2.3 2.3 2.4 1.9 4.1 2.3 

12

学校以外での英語の勉強についてお聞
きします。現在、学校以外の塾や習い
事で、次のような英語の勉強をしていま
すか。
（複数回答）

英会話を習っている 4.6 4.4 4.9 10.3 7.0 4.1 1.8 
学習塾で英語を習っている 43.1 42.7 43.4 61.1 55.2 45.1 32.9 
家庭教師に英語を習っている 3.7 3.7 3.7 3.8 3.7 2.5 3.8 
その他 6.6 4.6 8.7 7.6 9.7 7.4 5.3 
していない 45.4 47.3 43.3 26.0 30.0 41.8 57.3 

4



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

13

家
で
の
英
語
の
勉
強
に
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い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

家ではどんな英語の勉強をして
いますか。
（複数回答）

学校の勉強（宿題、予習・
復習など） 74.5 66.7 83.2 86.3 78.3 80.3 68.8 

塾や英会話教室などの勉強
（宿題、予習・復習など） 35.0 32.8 37.1 54.3 45.2 32.8 25.0 

通信教育 19.3 15.2 24.1 24.3 21.3 21.3 16.9 
自分で選んだ問題集 15.3 13.5 17.4 22.2 11.2 23.0 13.3 
テレビやラジオの英語講座 2.7 2.0 3.5 5.4 3.1 3.3 1.5 
インターネットの英語教材 1.0 1.0 1.1 1.3 0.8 3.3 0.9 
その他 3.0 2.7 3.4 5.4 3.1 3.3 2.1 
していない 15.4 20.7 9.5 3.8 9.3 7.4 22.0 

SQ. もっともよくしている勉強は
どれですか。

※13で「していない」以外に回
答した2,492名を対象。

学校の勉強（宿題、予習・
復習など） 56.9 56.0 57.9 52.6 47.0 58.2 62.0 

塾や英会話教室などの勉強
（宿題、予習・復習など） 24.2 24.2 24.2 30.9 35.4 22.7 17.8 

通信教育 8.9 8.8 8.9 7.4 7.8 6.4 10.2 
自分で選んだ問題集 3.9 4.9 3.0 3.5 3.2 5.5 4.2 
テレビやラジオの英語講座 0.7 0.6 0.9 1.0 1.4 0.0 0.5 
インターネットの英語教材 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 
その他 1.3 1.3 1.3 2.1 0.9 0.9 1.0 
無回答・不明 3.9 4.1 3.6 2.3 4.1 6.4 4.1 

14

次
の
よ
う
な
こ
と
は
好
き
で
す
か
。

１. 英語で話すこと とても好き 11.8 10.4 13.4 33.7 9.7 17.2 3.9 
まあ好き 35.0 33.1 37.1 47.6 47.7 50.0 25.7 
あまり好きでない 36.3 36.2 36.3 16.0 34.7 27.0 44.7 
まったく好きでない 16.1 19.2 12.5 1.6 7.6 4.9 24.7 
無回答・不明 0.9 1.1 0.7 1.1 0.2 0.8 1.0 

２. 英語を聞くこと とても好き 9.8 7.7 12.2 25.2 6.8 14.8 4.6 
まあ好き 37.3 33.6 41.5 51.3 43.8 50.8 29.4 
あまり好きでない 36.6 38.5 34.6 19.7 37.8 27.9 43.2 
まったく好きでない 15.1 18.8 10.9 2.4 11.0 4.9 21.7 
無回答・不明 1.1 1.4 0.8 1.4 0.6 1.6 1.0 

３. 英語で書くこと とても好き 11.3 10.4 12.3 34.8 10.5 11.5 2.9 
まあ好き 35.0 31.7 38.9 52.9 50.4 52.5 22.8 
あまり好きでない 34.0 34.1 33.8 10.3 30.4 27.9 44.2 
まったく好きでない 18.7 22.5 14.4 1.0 7.9 6.6 29.2 
無回答・不明 1.0 1.3 0.7 1.1 0.8 1.6 0.9 

４. 英語で文章や本を読むこと とても好き 8.3 6.3 10.5 24.8 8.1 9.8 2.1 
まあ好き 25.7 23.6 28.3 42.5 35.3 37.7 16.0 
あまり好きでない 41.3 40.9 41.4 27.8 40.7 41.8 46.4 
まったく好きでない 23.6 27.7 19.1 3.7 15.1 9.0 34.5 
無回答・不明 1.1 1.5 0.7 1.3 0.8 1.6 1.0 

15

英
語
の
学
習
に
関
わ
る
こ
と
に
つ
い
て
、
次
の
よ

う
な
こ
と
は
ど
れ
く
ら
い
あ
て
は
ま
り
ま
す
か
。

1. 単語を覚えるのが難しい とてもあてはまる 24.2 24.7 23.7 5.7 11.2 26.2 34.7 
まああてはまる 38.7 35.7 42.2 33.2 39.7 36.1 40.7 
あまりあてはまらない 29.9 30.3 29.3 46.5 38.8 30.3 21.2 
まったくあてはまらない 6.8 8.9 4.5 14.6 10.1 5.7 2.9 
無回答・不明 0.4 0.4 0.3 0.0 0.2 1.6 0.5 

2. 文法が難しい とてもあてはまる 39.4 36.7 42.4 10.6 20.0 48.4 55.1 
まああてはまる 39.2 38.1 40.6 44.9 45.7 38.5 35.2 
あまりあてはまらない 16.4 18.3 14.1 35.2 27.9 6.6 7.0 
まったくあてはまらない 4.3 6.0 2.5 9.0 5.6 3.3 2.1 
無回答・不明 0.7 0.9 0.4 0.2 0.8 3.3 0.6 

5



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

15

英
語
の
学
習
に
関
わ
る
こ
と
に
つ
い
て
、
次
の
よ
う
な
こ
と
は
ど
れ
く
ら
い
あ
て
は
ま
り
ま
す
か
。

3. 英語の文を書くのが難しい とてもあてはまる 35.7 34.3 37.2 9.8 15.7 34.4 51.1 
まああてはまる 36.3 35.7 37.1 36.0 42.6 41.8 34.2 
あまりあてはまらない 21.7 22.0 21.2 42.4 33.5 16.4 11.2 
まったくあてはまらない 5.5 7.1 3.7 11.6 7.2 4.1 2.6 
無回答・不明 0.8 1.0 0.7 0.2 1.0 3.3 0.9 

4. 英語の文を音読するのが難しい とてもあてはまる 15.8 17.8 13.4 4.1 6.0 4.9 23.7 
まああてはまる 28.9 26.6 31.5 21.3 25.0 32.8 32.5 
あまりあてはまらない 41.0 39.7 42.6 47.8 51.7 44.3 35.3 
まったくあてはまらない 13.5 14.9 11.9 26.0 16.9 13.9 7.8 
無回答・不明 0.8 1.0 0.7 0.8 0.4 4.1 0.7 

5. 英語を話すのが難しい とてもあてはまる 22.0 22.4 21.6 8.1 12.0 18.9 30.4 
まああてはまる 37.6 37.0 38.5 30.2 39.5 41.0 39.7 
あまりあてはまらない 30.8 30.1 31.4 42.9 37.2 32.8 24.3 
まったくあてはまらない 8.7 9.6 7.7 18.1 11.2 4.9 4.6 
無回答・不明 0.9 1.0 0.8 0.8 0.2 2.5 1.0 

6. 英語を聞き取るのが難しい とてもあてはまる 27.7 27.9 27.5 15.6 20.9 28.7 34.3 
まああてはまる 38.1 37.9 38.4 36.7 39.5 44.3 37.9 
あまりあてはまらない 26.5 25.2 27.8 35.7 30.6 16.4 22.6 
まったくあてはまらない 6.9 7.7 6.0 11.9 8.1 7.4 4.4 
無回答・不明 0.8 1.3 0.3 0.2 1.0 3.3 0.8 

7. 外国、異文化に興味がもてない とてもあてはまる 19.5 23.8 14.7 5.4 15.9 9.0 26.5 
まああてはまる 25.3 26.0 24.3 17.0 27.3 23.0 27.9 
あまりあてはまらない 35.2 33.1 37.6 42.5 39.0 31.1 31.9 
まったくあてはまらない 19.0 16.0 22.5 34.9 16.7 34.4 12.6 
無回答・不明 1.0 1.1 0.9 0.2 1.0 2.5 1.1 

8. 英語のテストで思うような点数
がとれない

とてもあてはまる 41.9 42.1 41.6 8.9 15.1 53.3 61.0 
まああてはまる 30.8 30.2 31.6 29.5 38.4 34.4 28.9 
あまりあてはまらない 19.3 18.7 20.1 42.5 36.8 6.6 6.7 
まったくあてはまらない 7.3 8.3 6.1 18.4 9.5 3.3 2.7 
無回答・不明 0.7 0.8 0.7 0.6 0.2 2.5 0.7 

9. 英語そのものが嫌い とてもあてはまる 21.0 22.7 19.1 0.6 8.1 4.9 33.4 
まああてはまる 22.9 24.8 20.7 0.6 21.9 11.5 32.3 
あまりあてはまらない 32.2 31.1 33.5 27.6 51.7 41.8 27.6 
まったくあてはまらない 23.3 20.6 26.3 70.0 18.0 39.3 6.3 
無回答・不明 0.7 0.9 0.4 1.1 0.4 2.5 0.4 

10. 英語に限らず自分からすすん
で勉強する習慣がない

とてもあてはまる 20.6 22.4 18.5 10.0 17.4 17.2 25.8 
まああてはまる 33.1 33.1 33.2 26.7 34.1 31.1 35.4 
あまりあてはまらない 33.8 31.9 36.1 41.4 35.5 34.4 30.6 
まったくあてはまらない 11.8 11.7 11.8 21.7 12.2 14.8 7.7 
無回答・不明 0.6 0.8 0.4 0.2 0.8 2.5 0.5 

11. 英語に限らず、勉強する気持
ちがわかない

とてもあてはまる 16.3 18.6 13.8 6.8 15.1 15.6 20.2 
まああてはまる 26.7 25.9 27.6 20.8 28.9 19.7 28.8 
あまりあてはまらない 37.1 35.7 38.8 39.5 36.8 40.2 36.2 
まったくあてはまらない 19.3 19.1 19.6 32.7 18.6 22.1 14.3 
無回答・不明 0.5 0.8 0.2 0.2 0.6 2.5 0.5 

16

英語の学習でわからないことがあったと
きに、あなたはどうしますか。
（複数回答）

学校の先生に聞く 38.4 38.1 38.8 51.1 40.3 58.2 31.9 
友だちに聞く 61.1 53.8 69.4 59.4 61.8 69.7 61.1 
家族に聞く 40.2 33.5 47.8 48.9 38.4 45.9 37.3 
塾の先生や家庭教師の先
生に聞く 38.3 35.6 41.3 54.3 46.1 43.4 29.8 

辞書（電子辞書を含む）
で調べる 44.2 36.8 52.7 60.3 50.0 53.3 36.2 

参考書や問題集で調べる 28.0 24.9 31.8 37.5 29.8 36.1 23.6 
その他 2.0 1.7 2.2 2.7 1.9 4.1 1.6 
とくに何もしない 12.0 15.5 7.9 3.2 6.8 7.4 16.9 

6



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

17

英
語
を
勉
強
し
て
い
る
の
は
、
ど
う
し
て
で
す
か
。

１. 英語が好きだから とてもあてはまる 10.2 7.6 13.2 38.6 5.4 18.9 0.6 
まああてはまる 26.0 22.8 29.7 49.7 33.7 55.7 12.9 
あまりあてはまらない 39.4 40.4 38.3 10.2 46.9 21.3 49.2 
まったくあてはまらない 23.7 28.2 18.4 1.0 13.4 4.1 36.5 
無回答・不明 0.7 1.0 0.4 0.6 0.6 0.0 0.8 

2. 英語の勉強がおもしろいから とてもあてはまる 8.9 6.9 11.1 33.7 3.3 17.2 0.8 
まああてはまる 24.6 22.7 26.8 49.4 31.8 54.9 11.1 
あまりあてはまらない 42.3 40.5 44.2 15.2 47.9 23.8 51.9 
まったくあてはまらない 23.1 28.4 17.1 1.1 15.9 3.3 34.9 
無回答・不明 1.1 1.5 0.8 0.6 1.0 0.8 1.3 

3. 中学生のうちは勉強しないと
いけないから

とてもあてはまる 29.3 27.5 31.4 26.2 33.1 36.9 29.0 
まああてはまる 49.5 48.2 50.9 49.8 51.0 40.2 49.5 
あまりあてはまらない 13.8 14.7 12.9 18.4 11.4 13.1 12.8 
まったくあてはまらない 6.3 8.3 3.9 4.9 3.3 9.0 7.5 
無回答・不明 1.1 1.3 0.9 0.6 1.2 0.8 1.2 

4. 英語の先生が好きだから とてもあてはまる 4.8 4.3 5.3 9.5 2.1 17.2 2.8 
まああてはまる 18.9 15.9 22.3 31.1 18.8 28.7 13.6 
あまりあてはまらない 43.2 41.7 44.9 40.8 45.7 30.3 44.4 
まったくあてはまらない 31.9 36.4 26.7 17.3 31.6 23.8 38.0 
無回答・不明 1.3 1.8 0.7 1.3 1.9 0.0 1.2 

5. 英語の先生がはげましてくれ
るから

とてもあてはまる 3.0 3.4 2.5 4.9 1.2 10.7 2.2 
まああてはまる 14.6 13.8 15.5 23.3 14.3 25.4 10.6 
あまりあてはまらない 46.6 44.2 49.4 48.3 48.8 36.9 46.1 
まったくあてはまらない 34.5 37.2 31.5 22.4 34.3 26.2 39.9 
無回答・不明 1.3 1.4 1.2 1.1 1.4 0.8 1.2 

6. 英語ができると優秀だと思わ
れるから

とてもあてはまる 2.7 3.2 2.1 5.6 3.1 5.7 1.3 
まああてはまる 10.7 11.3 9.9 16.7 13.8 12.3 7.2 
あまりあてはまらない 45.4 42.4 48.9 47.5 51.2 41.8 43.3 
まったくあてはまらない 39.6 41.2 37.6 28.7 30.6 38.5 46.4 
無回答・不明 1.7 1.8 1.5 1.6 1.2 1.6 1.8 

7. 英語のテストでいい点を取りた
いから

とてもあてはまる 37.0 32.9 41.8 51.1 39.9 48.4 30.3 
まああてはまる 40.9 40.0 41.8 37.0 46.5 35.2 41.3 
あまりあてはまらない 12.0 13.3 10.6 7.1 8.5 13.1 14.6 
まったくあてはまらない 9.1 12.6 5.1 4.1 4.3 2.5 12.7 
無回答・不明 0.9 1.1 0.7 0.6 0.8 0.8 1.1 

8. できるだけ良い高校や大学に
入りたいから

とてもあてはまる 35.2 34.8 35.6 48.9 43.0 38.5 27.7 
まああてはまる 36.1 35.4 36.8 34.6 36.2 31.1 36.9 
あまりあてはまらない 18.5 17.0 20.2 10.6 15.7 23.0 22.0 
まったくあてはまらない 9.4 11.7 6.7 5.2 4.3 7.4 12.6 
無回答・不明 0.8 1.0 0.7 0.6 0.8 0.0 0.9 

9. 成績が悪いと親にしかられる
から

とてもあてはまる 13.8 14.7 12.9 11.1 14.3 13.9 14.6 
まああてはまる 23.7 21.7 26.1 22.5 24.8 24.6 23.8 
あまりあてはまらない 33.2 32.0 34.3 31.9 35.3 35.2 32.9 
まったくあてはまらない 28.4 30.5 26.2 33.7 24.6 25.4 28.1 
無回答・不明 0.8 1.1 0.4 0.8 1.0 0.8 0.7 

10. 外国を旅行するときに使いた
いから

とてもあてはまる 15.0 13.5 16.7 31.7 16.1 23.8 7.7 
まああてはまる 22.0 20.8 23.2 28.1 24.6 29.5 18.6 
あまりあてはまらない 33.5 32.1 35.2 25.9 35.7 27.0 36.0 
まったくあてはまらない 28.5 32.1 24.3 13.5 22.3 19.7 36.5 
無回答・不明 1.0 1.5 0.6 0.8 1.2 0.0 1.2 

7



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

17

英
語
を
勉
強
し
て
い
る
の
は
、

ど
う
し
て
で
す
か
。

11. 就職するときに役立つから とてもあてはまる 20.2 18.6 22.1 32.9 22.1 26.2 14.5 
まああてはまる 35.0 33.8 36.3 36.7 40.5 39.3 32.5 
あまりあてはまらない 28.4 27.5 29.4 23.3 25.4 23.0 31.4 
まったくあてはまらない 15.3 18.7 11.3 6.3 10.7 11.5 20.3 
無回答・不明 1.1 1.4 0.8 0.8 1.2 0.0 1.3 

12. 英語を勉強すると視野が広
がるから

とてもあてはまる 15.2 14.0 16.7 35.1 12.8 23.8 7.8 
まああてはまる 30.9 29.7 32.2 38.4 40.3 41.0 25.0 
あまりあてはまらない 33.6 32.2 35.5 20.0 32.6 23.8 39.6 
まったくあてはまらない 19.4 23.1 15.1 5.9 13.4 11.5 26.7 
無回答・不明 0.8 1.1 0.5 0.6 0.8 0.0 0.9 

18

外国や英語との関わりについて、次のよ
うなことはあてはまりますか。
（複数回答）

外国のおみやげをもらっ
たことがある 69.7 62.9 77.5 75.1 71.3 65.6 67.7 

家族に英語を話せる人がいる 24.0 23.9 24.1 34.6 25.8 22.1 19.7 
外国に住んでいる（また
は住んでいたことがある）
家族や親せき、友だちが
いる

19.9 17.6 22.5 27.5 25.2 20.5 15.6 

英語の検定試験を受けた
ことがある 36.9 29.5 45.3 64.0 55.2 36.9 21.7 

国際交流や外国の文化紹
介などのイベントに行った
ことがある

9.4 7.2 12.0 15.2 11.2 9.0 6.9 

外国人の友だちがいる 16.0 16.7 15.2 21.0 18.6 21.3 13.0 
海外旅行やホームステイ
（留学なども含む）に行っ
たことがある

9.9 9.6 10.0 18.1 11.2 10.7 6.5 

外国に住んでいたことがある 3.4 3.9 2.8 5.9 5.8 3.3 1.8 

19

ふ
だ
ん
の
生
活
で
、
英
語
に
触
れ
る
こ
と
は
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。

1. 歌詞を見ながら英語の歌を聴く よくある 19.9 15.2 25.4 25.4 19.2 28.7 17.5 
ときどきある 27.5 21.2 34.5 31.9 24.2 23.0 27.1 
あまりない 22.8 24.2 21.1 22.1 24.8 21.3 22.4 
まったくない 28.6 37.5 18.5 19.0 30.6 24.6 31.9 
無回答・不明 1.3 2.0 0.6 1.6 1.2 2.5 1.2 

2. 英語音声の映画やビデオ・
DVDを（日本語吹き替えではな
く）日本語字幕で見る

よくある 19.0 20.7 17.1 25.1 17.8 25.4 16.7 
ときどきある 27.4 26.7 28.3 28.4 30.4 26.2 26.3 
あまりない 23.0 20.3 25.9 22.7 24.4 23.0 22.7 
まったくない 28.8 30.1 27.3 21.6 26.4 23.0 32.5 
無回答・不明 1.8 2.2 1.4 2.2 1.0 2.5 1.8 

3. 英語を学習できるゲームソフ
トをする

よくある 4.2 3.7 4.8 6.7 2.5 8.2 3.4 
ときどきある 11.0 10.8 11.3 13.3 11.4 12.3 10.1 
あまりない 24.5 23.7 25.3 24.0 26.2 30.3 23.7 
まったくない 58.4 59.1 57.5 54.4 57.9 46.7 61.0 
無回答・不明 1.9 2.7 1.0 1.6 2.1 2.5 1.8 

4. 英語のインターネットのサイト
を見る

よくある 3.2 4.2 2.0 3.2 3.5 4.9 2.7 
ときどきある 6.1 6.5 5.6 8.4 6.2 4.1 5.3 
あまりない 23.0 21.0 25.2 28.1 23.8 23.8 20.9 
まったくない 65.5 65.2 65.8 57.5 64.0 64.8 69.1 
無回答・不明 2.3 3.1 1.4 2.9 2.5 2.5 1.9 

5. テレビやラジオで英語音声の
ニュースを聴く

よくある 2.2 1.9 2.5 4.9 1.0 4.9 1.2 
ときどきある 6.7 6.7 6.6 9.7 8.3 8.2 4.9 
あまりない 24.0 23.7 24.4 27.9 23.6 29.5 22.3 
まったくない 64.5 64.3 64.8 54.1 64.3 54.9 69.3 
無回答・不明 2.6 3.4 1.7 3.3 2.9 2.5 2.3 

8



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

19

ふ
だ
ん
の
生
活
で
、
英
語
に
触
れ
る
こ
と

は
ど
れ
く
ら
い
あ
り
ま
す
か
。

6. 教科書や参考書以外の英語
の本を自分からすすんで読む

よくある 3.8 3.1 4.6 10.5 2.7 9.0 1.1 
ときどきある 14.0 12.5 15.7 24.4 13.8 21.3 9.5 
あまりない 33.4 31.3 35.7 35.7 34.9 36.9 31.9 
まったくない 46.7 50.0 42.8 27.3 45.9 30.3 55.5 
無回答・不明 2.2 3.0 1.3 2.1 2.7 2.5 2.0 

7. 学校の授業以外で、外国の人
と英語で話す

よくある 3.6 3.0 4.3 7.9 4.8 3.3 1.7 
ときどきある 8.5 8.5 8.5 14.1 12.6 13.1 4.8 
あまりない 21.7 21.6 21.9 24.8 21.9 26.2 20.1 
まったくない 64.2 64.0 64.4 51.0 58.7 55.7 71.5 
無回答・不明 2.0 2.9 0.9 2.2 2.1 1.6 1.9 

20

外
国
や
英
語
へ
の
興
味
・
関
心
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

1. 外国に行きたい とてもそう 36.9 33.3 41.1 55.6 37.4 51.6 28.9 
まあそう 27.8 26.2 29.4 24.8 27.7 26.2 29.2 
あまりそうでない 18.9 20.7 16.8 12.9 21.7 13.1 20.6 
まったくそうでない 15.7 18.5 12.5 6.0 12.4 9.0 20.6 
無回答・不明 0.7 1.2 0.1 0.8 0.8 0.0 0.7 

2. 外国の人に道を聞かれたら答
えるようにしたい

とてもそう 23.0 20.0 26.4 45.7 24.4 32.8 13.6 
まあそう 36.6 34.7 38.8 35.4 39.9 38.5 36.1 
あまりそうでない 24.1 24.6 23.5 12.9 22.9 20.5 28.9 
まったくそうでない 15.3 19.0 11.0 4.8 11.2 8.2 20.6 
無回答・不明 1.0 1.6 0.3 1.3 1.7 0.0 0.7 

3. 英語を使って外国の人と話し
てみたい

とてもそう 24.9 20.6 29.9 50.3 23.1 43.4 14.8 
まあそう 25.6 23.2 28.3 27.0 29.8 23.0 24.2 
あまりそうでない 28.5 30.3 26.4 15.9 31.6 24.6 32.6 
まったくそうでない 19.9 24.5 14.7 5.7 14.3 8.2 27.4 
無回答・不明 1.1 1.5 0.7 1.1 1.2 0.8 1.1 

4. 外国の人と友だちになりたい とてもそう 23.6 19.1 28.9 44.8 20.0 41.0 15.5 
まあそう 26.4 25.1 28.0 26.0 31.2 21.3 25.8 
あまりそうでない 28.9 29.6 27.9 20.2 31.8 26.2 31.5 
まったくそうでない 19.9 24.6 14.5 7.6 15.3 10.7 26.2 
無回答・不明 1.2 1.6 0.7 1.4 1.7 0.8 0.9 

5. 自分の家に、外国の人のホー
ムステイを受け入れることに抵抗
がない

とてもそう 12.0 10.1 14.0 20.2 11.4 19.7 8.6 
まあそう 20.5 19.0 22.3 25.2 22.3 24.6 18.0 
あまりそうでない 38.1 36.7 39.7 35.1 40.7 34.4 38.8 
まったくそうでない 28.2 32.4 23.4 18.3 24.2 21.3 33.4 
無回答・不明 1.2 1.8 0.5 1.3 1.4 0.0 1.2 

6. 外国の文化（生活や食べ物な
ど）に興味がある

とてもそう 24.0 22.3 26.1 39.2 22.7 38.5 17.9 
まあそう 30.0 27.9 32.4 31.6 33.3 22.1 29.0 
あまりそうでない 27.1 26.8 27.4 20.6 29.5 26.2 28.8 
まったくそうでない 17.7 21.5 13.4 7.3 13.2 13.1 23.1 
無回答・不明 1.2 1.6 0.7 1.3 1.2 0.0 1.2 

7. 外国の有名人やスポーツ選手
に関心がある

とてもそう 27.6 36.1 18.1 34.6 30.2 41.8 23.3 
まあそう 24.7 24.7 24.6 25.9 28.9 21.3 23.3 
あまりそうでない 27.5 19.0 37.2 28.6 25.6 23.8 28.1 
まったくそうでない 19.2 18.7 19.7 10.0 14.3 13.1 24.4 
無回答・不明 0.9 1.4 0.4 1.0 1.0 0.0 0.9 

8. 英語以外の外国語に興味がある とてもそう 17.1 14.9 19.7 27.9 16.1 24.6 12.8 
まあそう 20.4 17.9 23.2 24.4 23.8 21.3 17.7 
あまりそうでない 32.9 32.1 33.9 31.6 32.9 32.8 33.7 
まったくそうでない 28.7 33.7 22.9 15.1 26.0 21.3 35.0 
無回答・不明 0.9 1.4 0.3 1.0 1.2 0.0 0.8 
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質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

21

次
の
よ
う
な
こ
と
に
つ
い
て
ど
う
思
い
ま
す
か
。

1. 自分たちが大人になる頃には、
今よりも英語を話す必要がある
社会になっている

とてもそう思う 31.0 28.9 33.4 43.3 32.9 36.1 25.7 

まあそう思う 40.1 36.7 44.2 40.8 41.9 31.1 40.2 

あまりそう思わない 20.7 22.8 18.2 13.5 19.0 24.6 23.3 

まったくそう思わない 7.5 10.9 3.8 2.2 5.0 7.4 10.3 

無回答・不明 0.6 0.8 0.4 0.2 1.2 0.8 0.5 

2. 英語が話せなくても、将来、
困ることはない

とてもそう思う 11.0 13.4 8.2 5.4 7.9 9.8 13.9 

まあそう思う 24.0 23.2 25.1 15.4 25.2 23.8 26.8 

あまりそう思わない 43.3 40.4 46.7 51.0 45.7 39.3 40.3 

まったくそう思わない 21.0 22.1 19.7 28.1 20.0 25.4 18.4 

無回答・不明 0.7 0.9 0.4 0.2 1.2 1.6 0.6 

3. 将来、外国に留学したい とてもそう思う 8.3 6.9 9.9 21.3 6.8 12.3 3.6 

まあそう思う 12.1 11.4 12.9 22.1 13.8 13.9 7.8 

あまりそう思わない 36.6 37.7 35.6 36.3 43.2 43.4 34.4 

まったくそう思わない 42.2 43.3 40.8 20.0 34.9 28.7 53.6 

無回答・不明 0.8 0.8 0.8 0.3 1.2 1.6 0.7 

4. 将来、英語を使う仕事をしたい とてもそう思う 4.7 3.7 5.7 15.9 2.5 2.5 1.1 

まあそう思う 9.9 9.5 10.3 22.1 12.6 14.8 4.3 

あまりそう思わない 38.1 36.5 39.8 43.2 44.8 46.7 33.8 

まったくそう思わない 46.6 49.2 43.6 18.7 38.6 34.4 60.2 

無回答・不明 0.7 1.0 0.5 0.2 1.4 1.6 0.6 

5. 英語ができると、将来、いい
仕事につける

とてもそう思う 13.2 13.3 13.2 20.8 13.0 14.8 10.2 

まあそう思う 32.9 30.9 35.1 39.0 35.7 30.3 30.0 

あまりそう思わない 33.5 32.1 35.0 31.0 34.9 35.2 33.8 

まったくそう思わない 19.8 22.8 16.3 8.9 15.1 18.0 25.3 

無回答・不明 0.7 0.9 0.5 0.3 1.2 1.6 0.6 

22

将来、どのくらいの英語力を身につけ
たいですか。

英語で仕事ができるくら
いの英語力 10.9 9.8 12.2 24.4 12.4 12.3 5.5 

英語でよい成績がとれる
くらいの英語力 27.5 25.3 30.1 20.8 29.3 27.0 29.6 

日常会話で困らないくら
いの英語力 21.1 19.6 22.9 21.9 22.5 19.7 20.7 

海外旅行などで困らない
くらいの英語力 14.2 14.6 13.7 18.9 16.9 15.6 11.6 

今、楽しく勉強ができれ
ば、とくに役にたたなくて
もよい

8.3 8.6 7.9 2.5 3.9 7.4 11.6 

今、英語を学ぶ必要性を
感じない 7.8 10.7 4.6 0.3 5.4 2.5 11.7 

無回答・不明 10.3 11.5 8.7 11.1 9.5 15.6 9.4 

23

ふ
だ
ん
次
の
よ
う
な
こ
と
を

ど
れ
く
ら
い
し
ま
す
か
。

1. マンガや雑誌を読む よくする 60.5 56.9 64.5 58.3 61.4 59.0 61.3 

ときどきする 25.7 27.2 24.1 26.7 26.7 27.0 24.9 

あまりしない 9.1 10.0 8.2 11.6 7.4 9.0 8.8 

まったくしない 4.0 4.9 2.9 3.2 3.9 4.1 4.3 

無回答・不明 0.7 1.0 0.4 0.3 0.6 0.8 0.8 

2. 本（マンガや雑誌以外）を読む よくする 39.0 33.2 45.7 41.9 38.8 44.3 37.8 

ときどきする 32.3 31.7 32.9 33.7 34.3 31.1 31.3 

あまりしない 19.1 22.0 15.8 18.7 17.8 18.0 19.8 

まったくしない 8.4 11.3 5.0 5.2 7.6 5.7 9.9 

無回答・不明 1.2 1.8 0.5 0.5 1.4 0.8 1.3 
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質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

23

ふ
だ
ん
次
の
よ
う
な
こ
と
を
ど
れ
く
ら
い
し
ま
す
か
。

3. 新聞の記事を読む よくする 12.3 15.7 8.6 17.3 9.9 18.0 10.8 
ときどきする 31.0 32.7 29.1 30.3 34.1 29.5 30.4 
あまりしない 33.6 29.4 38.4 32.9 35.7 31.1 33.7 
まったくしない 21.5 20.3 22.7 18.4 19.0 19.7 23.4 
無回答・不明 1.6 2.0 1.2 1.1 1.2 1.6 1.6 

4. 日記をつける よくする 13.8 8.1 20.2 19.7 10.5 17.2 12.2 
ときどきする 11.6 7.4 16.3 12.4 9.3 14.8 11.7 
あまりしない 20.0 16.5 23.9 19.4 22.5 23.8 19.2 
まったくしない 52.8 65.7 38.3 47.3 56.0 43.4 54.8 
無回答・不明 1.8 2.3 1.2 1.3 1.7 0.8 2.0 

5. 携帯電話やパソコンでメール
をする

よくする 44.6 33.2 57.5 48.4 40.7 41.8 44.3 
ときどきする 16.7 16.7 16.6 17.6 16.9 13.9 16.5 
あまりしない 9.0 9.3 8.6 8.6 8.5 9.0 9.3 
まったくしない 28.4 38.8 16.6 24.4 32.2 32.8 28.6 
無回答・不明 1.4 2.0 0.7 1.0 1.7 2.5 1.3 

6. 手紙を書く よくする 14.2 2.3 27.7 17.1 11.2 16.4 13.7 
ときどきする 17.4 5.2 31.1 22.1 16.7 23.8 15.4 
あまりしない 24.0 23.3 24.8 26.5 24.6 20.5 23.3 
まったくしない 42.9 66.9 15.7 33.2 46.1 37.7 46.1 
無回答・不明 1.6 2.3 0.7 1.1 1.4 1.6 1.6 

7. 携帯電話やパソコンで情報を
見たり掲示板を読んだりする

よくする 37.0 31.9 42.6 39.7 37.4 37.7 35.6 
ときどきする 21.7 20.6 23.2 21.9 24.8 18.9 21.2 
あまりしない 14.7 14.6 14.8 16.5 13.6 10.7 14.7 
まったくしない 25.6 31.3 19.1 21.4 22.9 32.0 27.5 
無回答・不明 1.0 1.6 0.3 0.5 1.2 0.8 1.1 

24

あ
な
た
自
身
や
日
ご
ろ
の
こ
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

1. 友だちがたくさんいる とてもそう 36.0 39.3 32.2 41.1 37.0 40.2 33.7 
まあそう 49.6 47.1 52.5 45.1 50.6 45.1 51.4 
あまりそうでない 11.1 9.7 12.6 11.6 9.9 11.5 11.2 
まったくそうでない 2.4 3.1 1.7 1.6 1.2 3.3 2.9 
無回答・不明 0.8 0.8 0.9 0.6 1.2 0.0 0.8 

2. 違う意見をもった人とも仲良
くできる

とてもそう 23.0 24.5 21.2 27.6 22.7 27.0 20.9 
まあそう 50.8 48.9 53.0 51.3 51.0 52.5 50.7 
あまりそうでない 20.5 19.0 22.2 18.4 20.9 16.4 21.5 
まったくそうでない 4.8 6.6 2.7 2.2 3.7 4.1 6.0 
無回答・不明 0.9 1.0 0.9 0.5 1.7 0.0 0.9 

3. クラスは発言がしやすい雰囲
気がある

とてもそう 16.3 20.1 12.1 21.1 12.4 25.4 15.0 
まあそう 36.9 37.6 36.2 35.6 42.4 40.2 35.8 
あまりそうでない 33.8 30.1 38.1 32.2 33.3 26.2 35.2 
まったくそうでない 12.0 11.4 12.7 10.5 10.5 8.2 13.2 
無回答・不明 0.9 0.8 0.9 0.6 1.4 0.0 0.8 

4. 中学校生活は楽しい とてもそう 36.8 37.4 36.1 46.3 33.5 48.4 33.3 
まあそう 38.4 37.7 39.1 35.6 43.2 32.8 38.6 
あまりそうでない 15.4 14.7 16.4 11.1 16.3 13.9 16.9 
まったくそうでない 8.5 9.3 7.5 6.3 5.8 4.9 10.3 
無回答・不明 0.9 0.9 0.9 0.6 1.2 0.0 0.9 

5. 人前で意見を言うのが得意だ とてもそう 9.2 10.3 8.0 14.4 7.6 10.7 7.5 
まあそう 22.4 25.3 19.3 27.6 26.7 20.5 19.4 
あまりそうでない 44.0 42.3 46.0 43.5 47.7 43.4 43.4 
まったくそうでない 23.4 21.1 25.9 14.0 16.5 25.4 28.8 
無回答・不明 0.9 1.1 0.8 0.5 1.4 0.0 0.9 

11



質問項目 全体
性別 英語に対する認識別

男子 女子 得意・
好き

得意・
嫌い

苦手・
好き

苦手・
嫌い

サンプル数 2,967 1,576 1,384 630 484 122 1,711

24

あ
な
た
自
身
や
日
ご
ろ
の
こ
と
に
つ
い
て
お
聞
き
し
ま
す
。

6. 世の中のいろいろな人の考え
を知るのは面白い

とてもそう 23.1 24.4 21.7 30.0 21.3 30.3 20.4 

まあそう 36.0 35.4 36.6 38.9 41.5 36.1 33.7 

あまりそうでない 29.5 28.1 31.1 24.8 27.7 24.6 32.1 

まったくそうでない 10.5 11.2 9.7 5.9 8.3 8.2 13.0 

無回答・不明 0.9 0.9 0.9 0.5 1.2 0.8 0.9 

7. ものごとには根気強く取り組む とてもそう 16.0 15.7 16.3 24.0 16.9 20.5 12.4 

まあそう 39.1 40.4 37.6 43.7 44.0 38.5 36.1 

あまりそうでない 33.7 31.1 36.6 26.0 30.6 29.5 37.8 

まったくそうでない 10.2 11.7 8.5 5.9 7.0 11.5 12.6 

無回答・不明 1.0 1.0 0.9 0.5 1.4 0.0 1.1 

8. 計画を立てて勉強する とてもそう 8.1 8.3 7.9 15.7 7.2 9.8 5.4 

まあそう 22.8 22.3 23.1 27.8 30.4 27.0 18.4 

あまりそうでない 43.1 42.0 44.4 38.3 39.3 44.3 46.1 

まったくそうでない 25.1 26.4 23.8 17.9 21.9 18.9 29.2 

無回答・不明 0.9 1.0 0.8 0.3 1.2 0.0 1.0 

9. 新しいことに挑戦するのが好
きだ

とてもそう 28.6 29.0 28.3 37.0 26.0 41.8 25.3 

まあそう 36.0 35.7 36.3 34.3 41.7 33.6 35.2 

あまりそうでない 26.0 24.4 27.7 26.5 23.6 17.2 27.1 

まったくそうでない 8.6 10.1 6.9 1.9 7.6 7.4 11.5 

無回答・不明 0.8 0.8 0.8 0.3 1.0 0.0 0.9 

25

どの教科が好きですか。
（複数回答）

国語 25.0 20.8 29.8 28.6 18.6 38.5 24.6 

社会 37.6 43.3 31.0 40.6 33.1 54.1 36.5 

数学 32.8 40.9 23.5 40.3 32.4 50.8 28.7 

理科 35.3 45.2 23.9 32.5 32.2 45.9 36.3 

英語 25.5 21.4 30.3 100.0 0.0 100.0 0.0 

音楽 40.2 24.3 58.4 50.2 34.9 60.7 36.6 

美術 36.1 28.0 45.2 33.3 27.9 46.7 38.4 

保健体育 53.5 59.8 46.5 50.5 51.0 63.1 54.6 

技術・家庭科 34.1 35.9 32.0 32.4 28.1 40.2 35.9 

総合的な学習の時間 19.7 18.6 21.0 17.8 15.7 36.1 20.5 

その他 2.7 3.0 2.3 2.2 3.1 2.5 2.7 

26

将来、どの学校まで進みたいと思いま
すか。

中学校まで 0.5 0.7 0.3 0.0 0.6 0.0 0.5 

高校まで 23.2 28.4 17.3 10.2 13.4 24.6 30.7 

専門学校・各種学校まで 17.8 10.5 26.2 17.1 18.0 24.6 17.7 

短期大学まで 6.4 3.7 9.2 5.4 5.2 7.4 7.1 

四年制大学まで 25.4 26.8 23.8 40.2 33.3 18.0 18.3 

大学院まで 7.1 8.7 5.4 10.8 8.7 6.6 5.4 

その他 0.7 0.8 0.7 1.3 0.6 0.8 0.5 

まだ決めていない 18.1 19.4 16.5 14.9 18.8 16.4 19.1 

無回答・不明 0.8 0.9 0.7 0.2 1.4 1.6 0.7 

12




